

新华社北京1月17日电 国家统计局17日发布数据表示,初步核算,2022年全年国内生产总值(GDP)1210207亿元,按不变价格计算,比上年增长3%。国民经济顶住压力持续发展,经济总量再上新台阶。

统计数据显示,按年均汇率计算,120万亿元折合美元约18万亿美元,稳居世界第二位。2022年我国人均GDP达到85698元,比上年实际增长3%,按年平均汇率折算,达到12741美元,连续两年保持在1.2万美元以上。

“经济总量和人均水平持续提高,意味着我国的综合国力、社会生产力、国际影响力、人民生活水平进

一步提升,意味着我国发展基础更牢、发展质量更优、发展动力更为充沛,意味着我国经济韧性强、潜力大、空间广且长期向好的基本面没有改变。”国家统计局局长康义说。

从经济增速来看,康义表示,现在德国公布了全年经济增速预估数,为1.9%;据国际货币基金组织(IMF)预测,美国、日本2022年GDP增长都不会超过2%,“在这么多超预期因素反复冲击下,我国3%的GDP增速是一个比较快的增长速度”。

2022年全年,粮食总产量达到13731亿斤,连续8年稳定在1.3万亿斤以上; (下转A8版)

信长星在省疫情防控工作领导小组会议上强调

# 扎实抓好新阶段疫情防控工作 让人民群众过一个安定祥和新春佳节

许昆林主持 张义珍邓修明出席

本报综合消息 昨天,省委书记信长星在省疫情防控工作领导小组会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,坚决把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,聚焦重点部位、重点人群、重点环节,扎实抓好新阶段疫情防控工作,更好统筹疫情防控和经济社会发展,让人民群众过好春节,为今年工作开好局、起好步创造良好条件。省长许昆林主持会议。省政协主席张义珍、省委副书记邓修明出席会议。

会议以视频会议形式召开,我市设分会场。市委书记王晖,市委副书记、市长吴新明在主会场参加会议,在通市市委委员、副市长在分会场收听收看。

会议指出,近段时间以来,全省上下众志成城、齐心协力,推动疫情平稳有序压峰转段,做了大量艰苦细致的工作。

广大医务人员夜以继日、连续作战,付出最多、贡献最大,基层工作者坚守岗位、辛勤工作,全省人民顾全大局、守望相助,为疫情防控作出了重要贡献。当前,我省疫情防控仍处于吃劲的关键阶段,春节返乡人员较往年明显增多,农村地区防控压力大,一定要保持清醒头脑,绝不能有任何松劲懈怠、麻痹大意。

会议强调,要推动“乙类乙管”各项措施落实到位,抓住农村以及养老院、福利院、医疗机构、托幼机构、中小学等重点部位,聚焦老年人、孕产妇、儿童、慢性基础性疾病患者等重点人群,抓紧疫苗接种、早期识别、转诊通道、重症救治等重点环节,确保平稳转段。要全力以赴降重症、降病亡,坚持关口前移,早干预、早治疗,完善推进分级有序诊疗,把防重症的关口提前到家庭和社区,及早收治高龄老人和有基础性疾病人员,

加强基层医疗机构常用药品和重点设备保障,切实提高重症早期识别和救治能力,做到“医疗资源沉下去、重症患者转上来”。要加强医疗物资生产保供和应急储备,支持企业扩大生产和供应,畅通供需对接,确保各类物资随时能用、好用。要加强农村地区救治和防控工作,五级书记齐上阵,把能调动的资源都调动起来,加快补齐农村地区短板,帮助乡镇卫生院配备必要药品和设备,加快改善村卫生室软硬件设施,对困难群体提前发放健康包,继续做好疫苗接种,引导群众减少聚集性活动。要扎实做好外防输入工作,聚焦口岸、航班等重要关口,落细落实防疫措施。要加强疫情监测预警和防控能力建设,关键时候见真章、见实效。

会议指出,实施“乙类乙管”是一项系统工程。各级党委政府要继续担

负好疫情防控主体责任,主要负责同志靠前指挥,分管同志各负其责,保持严实作风,加强值班值守,深入一线督查指导,主动查找问题和风险点,该整改的及时整改到位,该预防的及时预防到位。要关心关爱医务人员和一线工作者,用心用情做好服务保障。

会议强调,要更好统筹疫情防控和经济社会发展,在落实好“乙类乙管”各项措施前提下,把更多精力放在抓发展、促改革、保民生上,为“走在前、挑大梁、多作贡献”打下坚实基础。春节将至,要统筹做好重要民生商品保供稳价和煤电油气运保障工作,关心困难群众生产生活,抓紧抓实安全生产和防灾减灾工作,让人民群众过一个安定祥和的新春佳节。

省卫生健康委、省民政厅、省农业农村厅发言。

强信心 稳增长

市人社局印发用工奖补细则

春节期间

招人留人有补助

本报讯 (记者何家玉)昨天,记者了解到,为配合做好春节期间稳岗留工相关工作,市人社局专门制定印发了用工奖补政策实施细则,对人力资源服务机构推进就业奖励、企业招聘补贴及春节返岗补贴的申请和发放工作进行了细化。

为鼓励人力资源服务机构有组织开展劳动力供给,我市对2023年第一季度为企业输送首次在通就业5名员工以上,且办理社会保险参保缴费满1个月的,按每人1000元标准给予推荐就业奖励,一家人力资源服务机构累计奖励不超过10万元。

鼓励企业多途径多渠道开展员工招聘,本市企业(不含国有及国有控股企业), (下转A2版)

市住建局支持重大项目建设

留岗员工

每人每天补100元

本报讯 (记者李慧)市住建局16日印发《关于春节期间支持重大项目建设稳岗留工的实施细则》,给重大项目建设推进送上实实在在的新春“政策礼包”。《实施细则》明确,对纳入省、市重大产业项目清单的在建房屋建筑工程项目,2023年1月28日至2月5日期间留岗的现场施工人员,可申请每人每天补贴100元。留岗人员需与施工企业签订劳动合同,每天在现场的施工时间不少于6小时,单个项目的累计补贴不超过20万元。《实施细则》要求,施工企业要合理制定春节期间项目建设计划,经建设、监理单位审核后,于1月20日前报属地建设主管部门。

环濠河南大街片区十大提升项目多个工程如期完工——

## 崇川老城核心商业区焕新迎客

丁古角北入口广场成功“变身”,韵味十足;“三巷”店招店牌焕新出彩,活力满满;文峰、八佰伴等业态升级,多个品牌首店满足多元化购物需求;西南营南关帝庙巷东入口打通,实现与南大街商圈互通互融;华达广场改造,环濠河精品酒店精致餐饮集群雏形初现……

年终岁首,环濠河南大街片区川



抢进度保开通,洋吕铁路全线施工火力全开——

## 千余建设者留守工地过大年

新春 走基层

16日,农历腊月廿五,雪雾云开,年味渐浓。

下午,记者驱车黄海之滨,一路从如东洋口南下启东吕四,探访洋吕铁路建设工地。全线30多个施工现场,记者所到之处,都是一派热火朝天的建设景象。

洋吕铁路全长约85.122公里,串联起洋口、通州湾、东灶和吕四

等沿海港区,是通州湾新出海口国际一流港口建设“铁路进港区、内河到码头、港口通大洋”综合集疏运体系的关键工程,将打通铁路进港“最后一公里”,实现我市既有铁路的闭环运营。

“为全力抢进度、保开通,南通沿海集团精心组织、科学谋划,1300余名工程建设者全部留在工

地过年,争分夺秒,实干快干,以实实在在的工程进度迎接玉兔新春。”南通沿海集团洋吕铁路公司总经理赵国彬介绍。

洋口运河特大桥跨港城大道连续梁是洋吕铁路的控制性工程之一。我们爬上15米高的桥墩,墩面寒风刺骨,负责挂篮悬臂浇筑的建筑工人正全神贯注地绑扎钢筋。来自四川大凉山的彝族阿姨吉纳取洗手脚麻利地忙碌着,她说,去年11月已经在家过完彝历年,今年春节就留在工地。班组长杨国荣说,他们所在的197、198号桥墩共有32名施工人员, (下转A2版)

力攻坚,如今,多个工程如期完工。

提档升级,有“面子”也有“里子”

“几个月来变化很大,环境清爽整洁,还新添了景墙绿化、观光电梯,购物更舒心了。”市民杨绍庭前来置办年货,对改造一新的丁古角北入口广场赞不绝口。

丁古角北入口广场提档改造属

于十大项目之一。该广场是大润发、丁古角步行街、地铁1号线的交汇口,以前道路破损、违章杂乱,改造后,违建和破旧天桥拆除,环境美化,还界定了非机动车停车空间,实现了南大街商圈窗口的“大变脸”。

从丁古角北入口往里走,仓巷、水利巷和小保家巷“三巷”的改造,为南大街商圈增色不少。 (下转A3版)

直通省两会  
2023

本报综合消息 昨天下午,省人大代表、省长许昆林到南通代表团,与代表们一起审议省人大常委会工作报告、省法院工作报告和省检察院工作报告。

审议中,王晖、吴新明、林铖、赵云、鞠九兵、施炜、朱玉强等代表先后发言。许昆林在审议时说,省十三届人大及其常委会始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的十九大、二十大精神,认真履行宪法法律赋予的职责,有效发展了全过程人民民主,有力护航了经济社会发展和民生改善。省法院、省检察院深入践行习近平法治思想,持续巩固深化政法队伍教育整顿成果,坚持以高质量司法服务高质量发展、维护社会稳定、保障人民群众合法权益,让人民群众更加真切感受到公平正义就在身边。省人大常委会、省法院、省检察院工作报告充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,是政治站位高、群众立场稳、法治担当强的好报告,我完全赞同。

许昆林认真听取大家发言,并对南通工作给予充分肯定。他说,南通滨江临海靠上海,处在沿江经济带和沿海经济带T型交汇点,多重国家战略交汇叠加,在全省发展大局中具有重要地位。要始终牢记殷殷嘱托,坚定扛起“走在前、挑大梁、多作贡献”的责任担当,扎实推进“一枢纽五城市”建设,更好发挥长三角一体化的重要支点作用,奋力打造高质量发展重要增长极。在推动产业转型升级上实现更大突破,牢牢扭住发展壮大制造业这个关键、创新这个“牛鼻子”,聚力做大做强战略性新兴产业, (下转A2版)

企事业环保信用评价

## 130家企业获评绿色企业

本报讯 (记者彭军君)近日,江苏省2022年下半年企事业单位环保信用评价结果出炉。经评定,我市共有2.6万余家企业纳入参评范围,其中绿色等级企业130家、黄色企业43家、红色企业1家、黑色企业35家,其余均为蓝色企业。

企业环境信用评价工作是依据《江苏省企事业单位环保信用评价办法》有关规定实时动态调整,每半年最后一日的评价结果作为实施信用联合惩戒的依据。评定为绿色等级的企业,可按规定落实信任保护原则,降低随机抽查频次,合理简化审批程序,优先安排补助资金,执行管控豁免等政策。另外,对于评定为红色、黑色等级企业实施惩戒措施,除实施差别水、电价外,还将采取如差别信贷、暂停各类生态环境专项资金补助等联合惩戒措施。

企事业单位环保信用评价是生态环境系统积极推进环境信用体系建设、开展诚信教育实践活动的一项重点工作,旨在通过守信激励和失信惩戒手段,强化排污者主体责任,引导排污企业持续改进环境行为,树立守法经营“底线”和敬畏法律“高压线”。

外出务工人员陆续返乡,志愿者活跃起来——  
爱凌村又响起了“敲门声”

外出务工人员陆续返乡过年,海安开发区西场办事处爱凌村“幸福党建敲门”志愿小分队开始活跃起来。

昨天上午9点,志愿小分队来到15组张俊家。张俊是一名在外务工的流动党员,近几年一直在上海做室内装潢,前天晚上才回来。志愿小分队队员袁晓丽告诉他,近年村里招商引资2家亿元企业,新增32家二三产业,村民收入显著提高,希望他回乡就业。“去年上半年受疫情影响,被困在雇主家里56天,没有收入。”张俊笑着说,这几年家乡深入推进乡村振兴建设,百姓生活越来越好,企业越来越多,过完年准备在附近找一家企业上班。

接着,小分队来到沪源米业,“两新”组织党员张宇是沪源米业的总经理,他表示,虽然受疫情影响,但2022年厂里整体经济效益是上升的,同期增幅达8.9%。今年,他们已经提前跟5家家庭农场签订合作协议,以绿色水稻、优质种植为抓手,引进新品种,带动村产业发展。 (下转A2版)

85118888  
身边新闻  
扫码爆料  
投稿信箱:ntrbjgj@163.com